Тематический словарь дольщика
LIBOR — плавающая процентная ставка по межбанковским кредитам, предоставляемым банками на лондонском межбанковском рынке. Фиксируется ежедневно, на основании данных предоставленных рядом банков. Зачастую устанавливается как составляющая процентной ставки для кредитования физических в рамках ипотечного кредита. 

EURLIBOR — аналог LIBOR для межбанковских кредитов предоставляемых в ЕВРО. 

Генеральный подрядчик строительства — юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, обладающее лицензией на оказание услуг генерального подрядчика и несущее ответственность перед заказчиком строительства за ненадлежащее исполнение или неисполнение обязательств остальными участниками строительства (субподрядчиками). 

Договор долевого строительства — договор, в рамках которого одна сторона (застройщик) обязуется в предусмотренный договором срок своими силами и (или) с привлечением других лиц построить (создать) многоквартирный дом и (или) иной объект недвижимости и после получения разрешения на ввод в эксплуатацию этих объектов передать соответствующий объект долевого строительства участнику долевого строительства, а другая сторона (участник долевого строительства) обязуется уплатить обусловленную договором цену и принять объект долевого строительства при наличии разрешения на ввод в эксплуатацию многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости.

Долевое строительство  — совокупность финансовых, юридических и социальных отношений, направленных на строительство многоквартирных домов или иных объектов недвижимости, за счет средств привлеченных от граждан или юридических лиц и регулируемых Федеральным законом «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости…» от 24.12.2004 г.

Жилищный накопительный кооператив — потребительский кооператив, созданный как добровольное объединение граждан на основе членства в целях удовлетворения потребностей членов кооператива в жилых помещениях путем объединения членами кооператива паевых взносов.

Заказчик строительства — лицо (как юридическое так и физическое), по заданию которого производится строительство.

Закладная — именная ценная бумага, удостоверяющая права ее владельца на получение исполнения по денежному обязательству, обеспеченному ипотекой, без предоставления других доказательств существования данного обязательства, а так же право залога на имущество, обеспеченное ипотекой. 

Застройщик — юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, имеющие в собственности или на праве аренды земельный участок и привлекающие денежные средства участников долевого строительства для строительства (создания) на этом земельном участке многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости на основании полученного разрешения на строительство.

Инвестор, соинвестор (применительно к жилищному строительству) — физическое или юридическое лицо, вкладывающее денежные средства в строительство недвижимого имущества в предпринимательских целях, на основании отличном от договора участия в долевом строительстве. 
Ипотека — договор залога недвижимого имущества, в рамках которого залогодержатель имеет право получить удовлетворение своих денежных требований из стоимости недвижимого имущества залогодателями. Заложенное недвижимое имущество остается во владении и пользовании залогодателя.

Ипотечный брокер  — юридическое или физическое лицо, осуществляющее предпринимательскую деятельность в области консультирования клиентов по вопросам ипотечного кредитования, и осуществляющее помощь получении ипотечного кредита. 

Ипотечный кредит — договор банковского кредита, в рамках которого права кредитора (банка) обеспеченны недвижимым имуществом. 

«Монолиный», «Кирпично — панельный», «Панельно — монолитный» дом — жилой дом, построенный в рамках технологии монолитного домостроения.

Серии и типы домов

Одним из важнейших параметров, жилья в новостройке является тип дома. Наиболее распространенными типами многоэтажных новостроек на сегодняшний день являются панельные и монолитные дома. 

Панельные дома
Панельное домостроение хорошо нам знакомо с эпохи массовой застройки 70 годов прошлого века. Панельный дом строится по принципу конструктора: на стройплощадку подводятся уже готовые детали будущего дома, из которых «составляют» жилой дом. Детали будущего дома (панели) делают на заводах, называющихся, чаще всего домостроительными комбинатами. 

Такая технология строительства обуславливает главное отличие панельного домостроения от монолитного: стандартную планировку. Стандартная планировка предполагает строго определенное количество и площадь помещений в квартире. Один удачный вариант панельного дома, как правило копируется тысячами, отсюда так называемые «серии» домов, дома одной серии как две капли воды похожи на друг друга. Эта особенность панельного домостроения может быть как достоинством, так и недостатком: с одной стороны, покупатель в панельном доме твердо знает, какую квартиру он приобретает, с другой стороны, такое строительство предполагает отсутствие свободной планировки. 

Одна из главных проблем панельного домостроительства – обеспечение теплоизоляции. По причине низкого качества строительства, зачастую не удается обеспечить хорошую теплоизоляцию межпанельных швов. 

Однако технологии современного панельного домостроения шагнули далеко вперед, по сравнению с панельным домостроением конца 70 годов. Домостроительные комбинаты зачастую сами осуществляют строительство домов, разрабатывая новые собственные серии и совершенствуя технологии. В панельных домах последних лет постройки зачастую встречаются весьма удачные технологические и инженерные решения, что позволяет им успешно конкурировать с «монолитом». 

Типовые панельные дома строятся быстрее, так как инвестору не требуется время для разработки и согласования нового проекта. По этой причине квартиры в панельных домах, как правило, дешевле. 

Чаще всего, панельная застройка преобладает в районах, где больше свободной территории и там, где с экономической точки зрения на реализацию жилья в монолите потребуется гораздо больше времени. 

Монолитные дома
Строительство монолитных домов – относительно новое направление для отечественного жилищного строительства. Технология строительства «монолита» принципиально отличается от «панели». Основной принцип монолитного строительства в том, что несущий скелет здания сделан из цельного бетона. При строительстве дома создается абсолютно жесткий каркас с различными видами ограждающих конструкций. 

Несомненное главное преимущество «монолитов» — их индивидуальность. Монолитные дома, в отличие от панельных, не подразделяется на серии. Каждый кирпично-монолитный дом проектируется отдельно, архитекторы и проектировщики не привязаны к определенным типоразмерам и, как следствие, не ограничены в принятии проектных решений. 

В «монолите» можно делать свободную планировку, какие-то особенные конфигурации, круглые, квадратные стены. Можно каким угодно делать фасад, поэтому монолитные дома обычно строят в местах особенно привлекательных, в районах точечной застройки. Важной особенностью является то, что в большинстве сдаваемых домов в квартирах есть только несущие стены, а уж какой площади и конфигурации будут помещения и сколько их будет, решает покупатель. 

Монолитное строительство обеспечивает практически «бесшовную» конструкцию. Благодаря этому повышаются показатели тепло - и звуконепроницаемости. Кроме того, монолитные конструкции более долговечны. 

Полностью монолитные жилые дома встречаются крайне редко. Обычно это кирпично – монолитные или панельно – монолитные дома. Главное отличие - в материале наружных стен. 

Кирпичные дома
Жилье в новостройках из кирпича – самое качественное и комфортное, прежде всего потому, что кирпич это материал, который испытан веками. Кирпичные дома лучше «дышат» и гораздо экологичнее, ведь кирпич это практически природный материал. 

Другое дело, что предложений по строительству из кирпича в настоящее время на рынке жилищного строительства крайне мало. Это обусловлено тем, что технология кирпичного строительства предполагает достаточно длительные сроки строительства и трудоемкую технологию. Как следствие, жилье в кирпичных домах достаточно дорогое и, на сегодняшний день, предложения по продаже квартир в новостройках из кирпича достаточно редкое явление. 

Моспрайм — аналог LIBOR для межбанковских кредитов, рассчитываемых на российском межбанковском рынке. 

Объект долевого строительства — жилое или нежилое помещение, подлежащее передаче участнику долевого строительства после получения разрешения на ввод в эксплуатацию многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости и входящее в состав указанного многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, строящихся (создаваемых) также с привлечением денежных средств участника долевого строительства.

«Панельный» дом — дом построенный по технологии панельного домостроения, когда дом собран из бетонных панелей, представляющих из себя «детали» дома.

Перекрытия  — (в строительстве) конструктивная часть здания, разделяющая его на этажи. 

Проектная декларация — документ, содержащий информацию о застройщике и объекте долевого строительства, подлежащий обязательному опубликованию застройщиком в СМИ.

Участник долевого строительства — гражданин или юридическое лицо, заключившее договор участия в долевом строительстве с целью приобретения в собственность недвижимого имущества.

Форма 2 НДФЛ, 2 НДФЛ — справка о доходах физического лица за год, выдается по месту работы.

Источники: http://www.novostroykin.ru/poleznoe/slovar/, Сайт дольщиков ЖК «Солнечный»
