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ТСЖ
Здравствуйте, уважаемые участники долевого строительства многоквартирного дома по адресу: Санкт-Петербург, Московский административный район, квартал 8 восточнее проспекта Юрия Гагарина, корпус 28.

В связи с завершением строительства и  организацией бесперебойного обеспечения жильцов коммунальными услугами возникла необходимость выбора формы управления многоквартирным домом.
Некоторые будущие собственники помещений в доме высказали законную и вполне обоснованную озабоченность предстоящим выбором эксплуатирующей дом организации. ЗАО «Строительный трест №20» в настоящем кратком обращении постарается дать ответ на все часто задаваемые вопросы.    

В первую очередь необходимо отметить, что в соответствии со статьей 161 Жилищного кодекса РФ собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом:

1. непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме;

- При непосредственном управлении каждый собственник помещений сам заключает договоры на оказание коммунальных услуг и самостоятельно оплачивает эти услуги в соответствии с этими договорами.

2. управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом;

- Товарищество собственников жилья предусматривает создание юридического лица, участниками которого являются непосредственно сами собственники или будущие собственники помещений в много квартирном доме. Отношения с поставщиками коммунальных и жилищных услуг строятся на основе договоров между юридическими лицами, в которых ТСЖ выступает от имени всех собственников жилья и осуществляет свои полномочия через избранное правление и председателя ТСЖ. Товарищество осуществляет начисление коммунальных платежей и платежей за жилищные услуги, сбор денег и расчеты с поставщиками услуг.
3.  управление управляющей организацией
- Управляющая компания предусматривает выбор частной коммерческой организации, которая осуществляет свои полномочия на основании договора управления многоквартирным домом.
От правильности выбора формы управления многоквартирным домом зависит дальнейший уровень комфорта и безопасности проживания жильцов, бесперебойность и качество оказания коммунальных услуг, защита интересов каждого жильца и правильность отражения общей воли всех проживающих.

 Жилищный кодекс Российской Федерации в настоящее время предусматривает право любого собственника (будущего собственника) помещения в многоквартирном доме выступить с инициативой проведения общего собрания собственников (будущих собственников) помещений в многоквартирном доме для определения формы управления домом.
Закрытое акционерное общество «Строительный трест №20», являясь будущим собственником помещений в многоквартирном доме, воспользовалось своим правом и выступило инициатором проведения общего собрания будущих собственников помещений. Общество приняло решение поставить на повестку дня общего собрания вопрос о выборе ТСЖ в качестве формы управления домом. Это было продиктовано следующими обстоятельствами.  
Товарищество собственников жилья – некоммерческая организация, объединение собственников помещений в многоквартирном доме для совместного управления комплексом недвижимого имущества в многоквартирном доме, обеспечения эксплуатации этого комплекса, владения, пользования и в установленных законодательством пределах распоряжения общим имуществом в многоквартирном доме (статья 135 Жилищного кодекса).
Из этого следует:

· Во-первых, ТСЖ – некоммерческая организация

Это означает, что ни правление ТСЖ, ни председатель, ни ТСЖ в целом, как юридическое лицо не ставят цели извлечения прибыли, так как это запрещено законом. ТСЖ обеспечивает жильцов многоквартирного дома коммунальными услугами по их себестоимости (в отличии от управляющей компании, являющейся коммерческой организацией, основная цель которой состоит в извлечении прибыли).
· Во-вторых цель создания ТСЖ - управление комплексом недвижимого имущества в многоквартирном доме, обеспечение эксплуатации этого комплекса. (в том числе заключение договоров на оказание коммунальных услуг от имени всех проживающих, в отличие от непосредственного управления домом при котором каждый самостоятельно обязан будет заключить договоры на оказание ему коммунальных услуг, что неизбежно будет влечь большое количество трудностей).

· Вступление в ТСЖ является добровольным, не связано с уплатой вступительных взносов и, следовательно, каждый волен определять вступать ему в члены ТСЖ или нет.
· ТСЖ, как организация, объединяющая только собственников (будущих собственников)  помещений в доме позволяет наиболее четко и конструктивно определить потребности каждого проживающего и реализовать решение удовлетворяющее всех. 

· Правление ТСЖ и Председатель ТСЖ – органы, отвечающие за ведение текущих дел и непосредственно руководящие хозяйственной деятельностью ТСЖ, выбираются исключительно из собственников (будущих собственников), то есть они тоже проживают в обслуживаемом ими доме.
Вот только несколько основных преимуществ ТСЖ перед другими формами управления домом. 

Теперь необходимо перейти к следующей группе вопросов, касающихся сроков создания ТСЖ и кандидатур, предложенных в качестве членов правления и председателя.

1. ЗАО «Строительный трест №20», являясь застройщиком, заказчиком и генеральным подрядчиком строительства приняло на себя обязательства не только по завершению строительства дома в срок, но  и по незамедлительному вводу дома в эксплуатацию и обеспечению жильцов коммунальными услугами по постоянной схеме. Строительные работы в настоящее время проводятся в полном соответствии с графиком строительства и будут завершены в ближайшее время. Попробуем рассуждать логически: после сдачи дома необходимо незамедлительно приступить к его эксплуатации. Эксплуатацию обязана осуществлять какая-либо организация, но не ЗАО «Строительный трест №20», так как это уже не входит в его обязанности. Учитывая время, объективно требующееся на проведение общего собрания и регистрацию ТСЖ, ЗАО «Строительный трест №20» считает целесообразным не затягивать решение этого вопроса и выступить инициатором избрания ТСЖ как формы управления домом для того, чтобы к окончанию строительных работ иметь действующую эксплуатирующую организацию, способную без промедления приступить к обслуживанию всех сетей дома и поставке коммунальных услуг всем жильцам дома.  
2. ЗАО «Строительный трест №20» как инициатор проведения общего собрания и лицо располагающее наиболее полной информацией о всех будущих собственниках помещений выбрала среди последних лиц, обладающих специальными знаниями и навыками в области организации управления многоквартирным домом. Все кандидаты в члены правления и председатели ТСЖ имеют высшее образование и являются высококвалифицированными специалистами в различных областях (строительство, юриспруденция,  бухгалтерский учет и анализ, экономика, финансы и менеджмент). Кандидат в Председатели ТСЖ, Вороная Е.А., является специалистом в области юриспруденции (окончила Юрфак СПбГУ), имеющим обширный опыт взаимодействия с различными государственными органами, разрешения хозяйственных споров, разбирающимся в специфике функционирования эксплуатирующих организаций.
В завершении настоящего обращения ЗАО «Строительный трест №20» просит всех будущих собственников помещений с участием отнестись к проявленной им инициативе и проголосовать по вопросам повестки дня общего собрания с учетом всех обстоятельств, которые сделают жизнь в нашем общем дом уютной  и   комфортной. 
